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Průběh obhajoby: 1. Obhajobu zahájil předseda komise, představil doktorandku, členy
komise a oponenty a seznámil přítomné s průběhem doktorandčina
studia.
2. Doktorandka přednesla stručné teze své práce (s doprovodem PC
prezentace) v rozsahu cca 15 min. Přitom se soustředila na výzkumné
otázky, korpus zkoumaných textů Ireny Brežné, Katji Fusek a Ilmy
Rakusy, dále teoretický rámec a metodologický postup svého
projektu. Načrtla základní výsledky své práce, zejména základní teze
o vztahu migrace a adolescence a vlastních konceptech tzv.
vestimentární a alemintární poetiky v daném literárním korpusu.
3. Školitelka prof. Renata Cornejo prezentovala pozitivní hodnocení
projektu a průběhu práce doktorandky.
4. Oponentka prof. Schamma Schahadat přednesla podstatný obsah
svého posudku. Přitom vyzdvihla východiska práce, adekvátní
teoretické a metodologické rozvahy a jejich uplatnění v analýzách a
interpretacích literárních textů. Kritičtější připomínky měla k
uspořádání úvodních tří kapitol, které by dle ní měly dříve
zformulovat klíčové výzkumné otázky.
5. Oponentka doc. Jana Hrdličková přednesla podstatný obsah svého
posudku. Podtrhla důkladnost a přesvědčivost provedených rozborů a
výsledných tezí, jakož i adekvátnost použitého teoretického
instrumentária. Pozastavila se nad odmítnutím pojmu
„Muttersprache“ ve prospěch pojmu „Erstsprache“ a doporučila
menší rozšíření výkladů k historickému a kulturnímu kontextu
problematiky.
6. Doktorandka reagovala na přednesené komentáře oponentů.
Připustila možnost jiného uspořádání úvodních kapitol, poukázala
nicméně na otázku předpokládaných čtenářů publikované verze
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disertace: vychází z toho, že práce bude vydána v německém
nakladatelství, a lze tedy předpokládat akademického čtenáře s
určitými očekáváními, jimž chce vycházet vstříc. Tento argument se
také vztahuje na otázku větších či menších kontextových výkladů,
které lze v některých ohledech doplnit, ovšem je radno se vyhnout
traktování informací pro německy mluvící akademiky zabývající se
interkulturní literaturou známých. Otázku volby pojmu
Muttersprache vs. Erstsprache nevnímá jako primárně určovanou
současnou jazykovou politikou, nýbrž jako příklon k neutrálnímu
popisnému jazyku, který umožní vystihnout emocionální náboj
připisovaný prvnímu jazyku v literárních textech.
7. V následující otevřené debatě byla pozornost věnována opět práci
s očekáváním německého čtenáře a dílčím kontextovým
souvislostem, doc. Charvát doporučil promyslet lépe závěr disertace
a konturovat i reflektovat celkovou argumentační linku, úplně
poslední pasáž se mu jeví spíše zbytná. Doktorandka vysvětlila
důvody jejího zařazení a kvitovala podnět ke zřetelnější reflexi
argumentace práce.
8. Obhajoba pokračovala neveřejnou částí, v níž se komise rychle
shodla na kvalitě disertace; diskuse se zaměřila na otázku jejího
rozsahu resp. adekvátního rozsahu literárněvědné disertace tohoto
typu. Komise nicméně neshledala důvody považovat práci v nějakém
ohledu za mezerovitou, neúplnou, podstatně hodnou doplnění.
Následovalo tajné hlasování o výsledku obhajoby pomocí
hlasovacích lístků, jehož výsledek byl: prospěla 5 – neprospěla 0 –
neplatných hlasů 0.
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